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СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ РЕГІОНАЛЬНИХ 

НАУКОВИХ ОРГАНІЗАЦІЙ 

 

Наукові організації є важливим елементом інфраструктурного 
забезпечення регіональної інноваційної діяльності, від успішності якої 
залежить соціально-економічний розвиток в регіонах. В таких умовах 
дослідження властивостей наукових організацій, тенденцій їх розвитку та 
відповідних чинників впливу були та залишаються актуальними. 

Відкритим питанням залишається часова зміна таких властивостей 
наукових організацій як інертність та гнучкість, взаємозв’язок та 
протиріччя таких властивостей особливо у сучасних умовах. До того ж, 
динаміка сукупності багатьох параметрів наукових організацій дозволяє 
визначити загальну тенденцію їх розвитку. 

Наукові організації є своєрідним індикатором подальшого розвитку 
промисловості країни, отже і економічного розвитку національного 
господарства та економіки регіонів. Якщо формується довгостроковий 
тренд на погіршення сукупності показників досліджуваних організацій, то 
слід очікувати прояви деіндустріалізації країни, хоча в окремих регіонах 
відповідні тренди та прояви можуть суттєво різнитися. 

В [ 1] щодо наукових організацій за період часу 2000–2013 років було 
виділено властивість інертності багатьох показників досліджуваних 
суб’єктів господарювання. Відмічалося вплив ВВП країни на їх 
фінансово-економічні показники, в тому числі констатувалося погіршення 
економічних показників наукових організацій у 2009 році, що було 
пов’язано з наслідками світової фінансової кризи. До того ж, відзначалося 
зростання ролі вищих навчальних закладів в структурі наукових 
організацій. 
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Сукупність сучасних чинників створюють умови для наукових 
організацій в регіонах, що є відносно новими для досліджуваних суб’єктів 
господарювання. Особливо знаковим для розвитку досліджуваних 
суб’єктів господарювання міг стати 2014 рік. Зміна чинників розвитку та 
тенденцій наукових організацій в регіонах країни після 2014 року є 
актуальними напрямами сучасних досліджень. 

Розглядаючи розвиток вітчизняних наукових організацій в цілому в 
країні можна виділити дві групи кількісних показників: структурні та 
абсолютні показники. Динаміка останніх свідчить про загальне 
погіршення стану наукових організацій. З 2014 року відповідне 
погіршення лише прискорилося. З 2014 року витрати наукових організацій 
перевищили обсяг наукових і науково-технічних робіт в грошовому 
вимірі. Тенденція загального погіршення стану наукових організацій в 
Україні є передумовою деіндустріалізації країни. 

Негативним явищем для дослідження наукових організацій в Україні є 
те, що з 2016 року в статистичних збірниках зупинена публікація даних 
щодо основних результатів діяльності відповідних суб’єктів, а саме: щодо 
обсягів виконаних наукових і науково-технічних робіт в грошовому 
вимірі, кількості виконаних наукових і науково-технічних робіт, кількості 
друкованих робіт, кількості отриманих охоронних документів на права 
інтелектуальної власності. З 2016 року публікуються дані щодо 
несуттєвих показників діяльності наукових організацій в Україні, що не 
дозволяють отримати повне уявлення про їх стан. 

Якщо розглядати динаміку структурних показників, а саме: 
1) структура організацій, що виконували наукові і науково-технічні 
роботи за секторами науки; 2) структура вартісного обсягу наукових і 
науково-технічних робіт за видами робіт; 3) структура фінансування 
наукових і науково-технічних робіт наукових організацій за секторами 
діяльності; 4) структура вартісних обсягів виконаних наукових і науково-

технічних робіт наукових організацій за секторами діяльності; 
5) структура внутрішніх поточних витрат на наукові і науково-технічні 
роботи за секторами діяльності; 6) структура кількості виконаних 
наукових і науково-технічних робіт науковими організаціями за секторами 
діяльності; 7) структура друкованих робіт за секторами діяльності; 
8) структура отриманих охоронних документів на права інтелектуальної 
власності за секторами діяльності – можна відмітити збереження 
властивості інертності наукових організацій і після 2014 року. Якщо 
структурні зміни і були, то вони є несуттєвими. 
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Виявлені тенденції є характерними і для більшості регіональних 
наукових організацій. Нажаль, основною тенденцією для останніх є 
зменшення обсягів діяльності, що в майбутньому негативно позначиться 
на науково-технічній та інноваційній діяльності в Україні. Це створює 
передумови зміни якісної структури науково-технічних систем та 
деіндустріалізації регіонів країни. 
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